

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Hencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.-Núm. 15.991

VALENCIA JUEVES 7 MAYO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Para Regalos

Imposible, no, pero muy difícil, si encontrar en parte alguna las verdaderas novedades en ABANICOS que presenta la fábrica BARBER y LORCA en su establecimiento LA REGENTE, calle Peris y Valero, 37 (frente al Palace Hotel).

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos, solamente para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico al precio de una peseta.

Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

CRONICA POLITICA

Madrid 6.

Puede decirse que el debate de la contestación al Mensaje de la Corona en el Senado quedó vencido ayer, después de las rectificaciones de Allendesalazar y Sánchez Guerra.

El Sr. Allendesalazar hizo, como espera han algunos, uso de términos de mayor dureza en la rectificación que en el discurso. Pero el efecto producido por las palabras del exministro maurista más fué de favor para el Gobierno que en daño de éste. Aquellas frases duras, agresivas, en que el orador llamaba traidor al ministro de la Gobernación, hablando de visiones cinematográficas en que desfilaban el beso, el arrepentimiento y el campo del Alfarero, no produjeron buen efecto en la Cámara. Y el discurso del ministro de la Gobernación, de mayor templanza que aquellas manifestaciones de Allendesalazar, fué bien acogido. El Sr. Sánchez Guerra, dominando su carácter, frecuentemente impulsivo, al replicar al orador maurista, se ganó no poco la voluntad de los senadores.

Los amigos del Gobierno aun esperan que las cosas quedan para el mejor cuando el Sr. Dato haga el resumen del debate.

Y ya que el clou de la discusión ha pasado y que se juzga que el fin está cerca, como no haya resultado grave quebranto para el Gobierno, se empieza a especular por los círculos la especie de que ni el señor Tormo ni el Sr. Allendesalazar han gravado a la situación, porque no quieren desfogar el asunto de la crisis de octubre, que dejan para ser abordado por el señor Maura cuando dentro de pocos días se le vante a hablar en el Congreso. Toda la expectativa gira pues ya en derredor de este esperado discurso.

En el Senado vendrá pronto la votación del Mensaje. No parece que vaya a ser nominal, pero si lo fuera, la impresión que ayer había en la Cámara era la de que el Gobierno tendrá mayoría bastante, la que el Sr. Canalejas tuvo en las anteriores Cortes, y que por tanto pasará el debate al Congreso sin que nada de particular ocurra.

En el Congreso, los que pensaban presentar la proposición de responsabilidad ministerial contra el señor marqués de Vadillo, desistieron, según parece, definitivamente. Se reavivó un poco el debate sobre el ingreso en la carrera judicial en la sesión de ayer, con la intervención del señor Barroso, pero no llegó a la sangre al río. Ni llegará.

Por lo demás fué completamente aburrida la sesión de ayer en la Cámara popular, en la que solo hubo las notas que dió Pablo Iglesias, repitiendo, respecto a la guerra de Marruecos y la cuestión de los soldados de cuota, lo que todos los días leemos en las columnas de "El Socialista". "Todos o ninguno". Por cierto que "El Radical" de hoy, con este motivo, pone de ropa de Páscuas a la ética del partido socialista español. En la izquierda de nuestra política reina una encantadora armonía.

Y también tuvo algún interés el debate que planteó el exministro de Hacienda señor Alvarado, diciendo al Gobierno que ha fallado a la ley no leyendo en la primera sesión de mayo los presupuestos. El ministro de Hacienda sostuvo que estaba derogado el precepto legal que obligaba a leer los presupuestos en esa fecha. Alvarado entendió que no, y de este debate salió después que hablaban, para expresar sus opiniones, el señor Azcarate y el conde de Romanones.

Azcarate entendió que no era respetuoso para el Parlamento haber dejado de leer los presupuestos en esa fecha. Romanones, que tiene caídas de mucha gracia, dijo: "Los liberales hicimos la ley que obligaba a leer los presupuestos en esa fecha. Nosotros debemos dar su interpretación. Los presupuestos deben leerse en la primera sesión hábil de mayo. El Gobierno se ha tomado una excesiva libertad no haciéndolo. Protestamos de ello".

La cuestión de fondo no está clara. ¿Está o no derogada la disposición legal discutida? No lo sabemos, pero aparte de esto, el ministro de Hacienda daba una razón de peso, lo más serio que se dijo en el debate. ¿De qué sirve leer los presupuestos, para después no discutirlos hasta otoño, y entonces presentar una serie de proyectos de ley separados y dar reales decretos que modifican el presupuesto presentado, hasta hacerlo otro, totalmente distinto? Esto que se ha venido haciendo casi siempre es lo que verdaderamente resulta poco respetuoso para el Parlamento.

Si los presupuestos que leerá dentro de pocos días Bugallal están bien hechos y no hay después esas variaciones, vale la pena el retraso y no hay por qué censurar su conducta.—X.

SIGUE LA GUERRA

Mejicanas

Combates y daños

El ministro de Estado señor marqués de Lema dijo anoche á los periodistas que las últimas impresiones de la situación de Méjico eran pesimistas, aunque no se ha confirmado haberse iniciado la desmoralización en las tropas del presidente Huerta.

Dicen de Tampico que continúa el combate entre federales y constitucionalistas. Los rebeldes han recibido artillería.

Se sabe que los federales mejicanos han colocado minas en todo el trayecto ferroviario de Veracruz á Méjico, para preparar la destrucción de la vía en el caso de que los yanquis traten de marchar sobre la capital.

Ha sido volado el puente de San Francisco. También han volado otro puente cercano al primero, y el de la Soledad está amenazado de la misma suerte.

Los villistas

El general Villa ha rechazado en absoluto los ofrecimientos de los huertistas para luchar contra los norteamericanos.

Los amigos de Villa ansian la lucha con los yanquis, pero reprochan á los huertistas el haber provocado la intervención extranjera.

Los principales generales rebeldes, entre ellos Obregón y Caballero, se han negado á unirse á los federales.

Huerta enérgico

El corresponsal del "Daily Mail" en Méjico telegrafía á este periódico que Huerta ha insistido una vez más en que está dispuesto á no abandonar de ningún modo la presidencia, y espera también que el pueblo mejicano seguirá hasta el final en la misma actitud observada hasta ahora, de luchar contra los norteamericanos.

El reverso de la medalla

Noticias de Veracruz dicen que á bordo de un crucero extranjero se están llevando á cabo misteriosos preparativos para recibir á una alta personalidad mejicana.

No se sabe si se trata de Huerta ó de Blanquet, pero muy bien podría ocurrir fueran los dos.

Desde hace algunos días vienen circulando insistentes rumores de que Huerta va á fingirse y que le facilitan la marcha los yanquis que se hallan en Méjico.

También se asegura que lo que desea dicho general es tener garantida su seguridad personal para el día que tenga que huir, y á ello obedecen los preparativos.

Asimismo se dice que los siete millones que ayer llevó á Veracruz un súbdito inglés, para ponerlos á salvo, pertenecen á Huerta.

Los que trabajan por la paz

Brian ha manifestado que los mediadores se reunirán el día 18 de mayo en Niágara con los representantes yanquis.

No se ha elegido el Canadá, para que no se hicieran comentarios relacionados con la influencia inglesa.

TAMPICO

En el actual conflicto entre Méjico y los Estados Unidos está llamado á jugar un importante papel el puerto de Tampico, uno de los más importantes del Atlántico, y es escala obligada de los trasatlánticos de todas las naciones.

La ciudad de Tampico, amenazada hoy día por la flota de los Estados Unidos, se halla en el distrito Sur del Estado de Tamaulipas y es antiquísima, pues existía antes de la conquista de Méjico por los españoles.

Fué destruida completamente por el pirata Lorencillo, capitán de una expedición de filibusteros ingleses y franceses, que recorrieron todos los poblados del golfo, saqueándolos y produciendo en ellos grandes estragos.

Durante la dominación española no pudo ser reedificada hasta el año 1823, en que el general D. Antonio López de Santa Ana, por medio de un decreto, concedió la formación de un pueblo en el paraje que ocupó Tampico.

Los fundadores de la nueva ciudad fueron 26 comerciantes de Altamira.

En 1827 Tampico fué testigo de un combate que sostuvieron los españoles con los naturales y en el cual fué derrotado el general mejicano Santa Ana, cuyas tropas tuvieron muchas bajas.

La ciudad moderna tiene actualmente unos 12.000 habitantes distribuidos entre la capital y congregaciones de La Barra, Zapotal, Limonal, Tancoil y Tamesi y los ranchos del Paso de Doña Cecilia.

Se halla situado en la margen izquierda del río Pánuco y es puerto de altura, hallándose rodeada de un terreno sumamente quebrado.

Tampico ocupa una península de 800 metros de extensión de Norte á Sur por 2.600 metros de Este á Oeste y puede ser fácilmente dominada por el mar.

Tiene buenas calles y plazas, siendo las principales de éstas la de la Constitución, rodeada de un bello jardín; en ella se encuentran las casas consistoriales y la parroquia, la plaza de la Libertad, cerca del muelle, donde están la Aduana y la oficina del Resguardo, la de los Armeros, en la que se halla el hospital militar, y la de la Unión.

Como plaza fuerte carece en absoluto de defensa y está completamente batida desde el mar.

La costa es sumamente peligrosa por los innumerables arrecifes y escollos que la bordean.

S. A. R. la Infanta doña Paz de Borbón



Ha llegado á Valencia la serenísima señora doña Paz de Borbón y Borbón, Infanta de España; dama escelsa por su alta alcurnia y por sus preclaras virtudes; alma grande y generosa que pone al servicio del humilde y del desvalido su corazón de oro, su inteligencia privilegiada, su actividad inabarcable; española de la mejor cepa, que adora en España y que allá en Baviera, donde le llevó su matrimonio con el Príncipe insigne D. Luis Fernando, ha realizado el prodigio de extender las fronteras espirituales de nuestra amada patria, creando el *Pedagogium*, obra magna de trascendente importancia educativa para niños pobres españoles.

Y á sus pequeñuelos españoles atiende como una madre amorosa, y para ellos, además de darles lo que puede, pide y solicita y reclama, y estando entre ellos pasa las horas más felices de su apacible existencia, haciéndose la bella ilusión de que residen en Alemania, se halla, á la vez, en su adorada España.

Espíritu equilibrado, de condición bondadoso y amable, es de temple fuerte y perseverante para toda obra noble, toda idea generosa y toda finalidad que conduzca por senderos de dignidad, al bienestar de sus semejantes.

Reflejan con absoluta perfección las calidades que avaloran la personalidad relevante de la Infanta doña Paz, los artículos que escribe con el título *De mi vida*, algunos de los cuales han horado las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. En esos artículos, en forma sencilla, pero clara y espresiva, exterioriza lo que piensa, lo que siente y lo que quiere: ver á España, el amor de sus amores, grande y poderosa, en los órdenes moral y material, y ver á los españoles dichosos y felices.

Esa es la dama de tan alta estirpe que hoy visita por primera vez á Valencia, y á la que los valencianos rendirán la pleitesia debida á sus preclaras virtudes.

Acompaña á la Infanta doña Paz, su hija, la gentil Princesa María del Pilar de Baviera y de Borbón, dignísima heredera de las altas virtudes de su egregia madre.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA saluda con los respetos debidos á su Alteza Real la Infanta doña Paz y á la Princesa Pilar; se congratula de su visita á éste culto pueblo, y hace votos para que esta visita les sea tan grata, que perdure siempre en sus corazones.

Consideraciones acerca del conflicto yanki-mejicano

Gran error político y diplomático ha sido el de nuestros gobernantes confiar á los americanos la protección de los españoles residentes en Méjico, y no haber sido menor el solicitar la ayuda de los ingleses para ejercitar obra tan humanitaria é interesada. Porque si ningún favor nos puede garantizar la inteligencia de los primeros con los revolucionarios, principales agentes de las vejaciones que sufren nuestros compatriotas, ¿qué ha hecho Inglaterra para vengar la muerte de su súbdito Beuton, vilmente asesinado en la ciudad de Juárez por el mismo Villa, en su misma oficina, cuando fué á quejarse de que le habían destruido su rancho y robado todo su ganado? Entiendo que no hay que esperar justicia por lo que sufren los españoles en Méjico, porque si los revolucionarios triunfan, no hay responsabilidad ni dinero para pagar, y se llegará, á lo más, á reconocer una deuda que jamás se hará efectiva, como tantas otras que tenemos contra los hijos de América, que nunca nos han pagado ni pagarán, tratándonos, en cambio de la hospitalidad que le dispensamos, como al último de los extranjeros. Yo entiendo que en casos de tan apurada urgencia hay que apelar á los recursos de extrema virilidad y energía, y que, si en vez de mandar un crucero de guerra hubieran pasado el Pacífico unas cuantas unidades de nuestra Armada, dispuestas al combate, y se hubieran manifestado en el puerto de Matatlan-Suañola ó en el de Guaysmar-Sonora ó el de Tampico, otra sería la suerte de los españoles que hoy viven precariamente, á merced de una benevolencia extranjera, devorando la miseria á que les ha condenado la revolución de Méjico y el abandono de su pabellón ¡Pobres españoles, los que ayer ricos y hoy pobres viven en el Paso! Ni aún siquiera tienen el alivio de confiar sus cuitas á un representante de España, porque allí ni hay cónsul español.

El fin principalísimo de la institución de la diplomacia y del cuerpo consular es procurar, dada la civilización actual, que se observe el derecho de gentes y amparar con

la sombra del propio pabellón á los súbditos propios, cualquiera que sea el país donde viva ó en que ejerza su oficio ó industria, atemperándose siempre á las leyes vigentes en el territorio de su residencia; de modo que el francés ó alemán, sueco ó danés, que viven en Valencia, tienen sus naturales protectores en los cónsules ó vicecónsules de sus respectivas naciones, ante los cuales hacen valer sus derechos y en tablán las reclamaciones pertinentes. ¿Es, por ventura, que entre nosotros son llamados al cuerpo diplomático solos los ilustres apergamidados, poco conocedores del derecho internacional y diestros en el decir, para ocultar bajo la envoltura de la elocuencia las mentiras más peligrosas y amañar con frases delicaditas más los malditos intentos? Cuando los padecimientos más duros y las vejaciones más feroces que dan reducidos á unos brindis de sobremesa, á un banquete suntuoso ó á una satisfacción del momento, no se calman las preocupaciones populares; no se disipan las dudas, no se aquietan los ánimos, y es de temer que el pueblo, cansado de tanta burda y tamaño abandono, reclame la protección á que tiene derecho; pues no es justo que se le obligue á emigrar en busca de lo que no encuentra en su patria, y que su patria le abandone á las incertidumbres de su destino y que no acuda en su defensa en los momentos de peligro; y cuando el pueblo pide como piden las muchedumbres desesperadas, ¿quién puede ahogar sus reclamaciones? Muy de agradecer sería que nuestro ministro de Estado, tomando pie de lo que hoy acontece á los españoles en Méjico, reorganizara el cuerpo diplomático y consular de modo que no falte á ningún español de los que moran en el extranjero ni amparo ni auxilio para conjurar sus legítimas necesidades. La vida moderna, por lo mismo que facilita al ciudadano una especie de ubiquidad, exige que los que están al frente de las naciones dicten las providencias necesarias para suplir las faltas que se notan en la antigua organización de los diplomáticos, y que sean llamados á esa carrera jóvenes españoles de verdad, capaces de sentir la indignación que causa ver á la patria y á los compatriotas bárbaramente atropellados.

AREVACO.

Una carta del Papa

Elogio á la Doctora.—Concesión de indulgencias

Con motivo de las fiestas religiosas que se están celebrando en Salamanca, Alba de Tormes y Avila, para conmemorar el tercer centenario de la beatificación de Santa Teresa de Jesús, Su Santidad el Papa ha dirigido al Padre Clemente de los Santos, preposito de la Orden de Carmelitas Descalzas, una extensa carta, aprobando plenamente dichas solemnidades y festejos, y asociándose á ellas, en nombre de la Iglesia. "A ellos Nos obliga—dice—el haber sido la Virgen de Avila honra y prez de todo el orbe católico y una de las mayores glorias que enaltecen á la Iglesia, puesto que el Señor la colmó de espíritu de sabiduría y entendimiento, y la enriqueció en sumo grado con los tesoros de su gracia."

Recuerda después el Pontífice los dones de naturaleza y de gracia que brillaron en ella. Sumisa en todo instante al Magisterio de la Iglesia, nadie se adhirió con más firmeza á sus enseñanzas, llegando á escribir que, aunque un ángel le revelase alguna cosa menos conforme con la doctrina de la Iglesia, no haría el menor caso de ella.

Así llegó, en el conocimiento de los altísimos arcanos de Dios, hasta donde es dable llegar á la inteligencia humana. En vista de que las reglas de su Orden le impedían dedicarse á las funciones propias del ministerio apostólico, estableció Santa Teresa el Apostolado de la Oración y de la Penitencia.

Fué su constante anhelo el conformar sus actos y vida de Jesucristo, y transformarse en una imagen perfecta del Redentor, por lo cual pudo exclamar con el Apóstol: "Mi vivir es Cristo, y el morir mi galardón".

Ensalza luego el Papa la conducta de la Santa, en lo que se refiere á la Iglesia y á la Eucaristía. "¿Quién supo jamás—dice—cantar en tonos tan delicados la bondad de Dios, que respaldante en la institución de este Sacramento..."

Estudia á continuación la vida de la doctora de Avila, así como la difícil empresa de la reforma de la Orden, que acometió la Santa con grandes alientos y llevó á cabo con una rapidez que nadie hubiera imaginado.

Elogia Pio X todos los escritos de Santa Teresa, que constituyen la norma de una verdadera santidad, y expresa su deseo de que se propague cada día más entre los buenos "el conocimiento y la devoción á aquella mujer, que brilló con un rastro esplendoroso del Carmelo é iluminó á la Iglesia católica con las virtudes de una vida angelical."

Su Santidad ha concedido indulgencias plenarias cuatro veces, en el curso de 1914, á los fieles que cumplieren lo prescrito por la Iglesia para ganar estas gracias, y que visitaren una de las siguientes iglesias:

De Carmelitas Descalzas, de Avila, en el lugar donde nació Santa Teresa; de Carmelitas Descalzas, de la misma ciudad (convento de San José), donde dió principio á la reforma de su Orden; de Carmelitas Descalzas, también de Avila (convento de la Encarnación), en el lugar donde moró muchos años la Santa, y de Carmelitas Descalzas, de Alba, donde reposa su sagrado cuerpo.

También concede indulgencia plenaria á los que asistieren á los triduos ó novenas que se celebran en honor de la Santa en las iglesias ú oratorios públicos y semipúblicos de la primera, segunda y tercera Orden de los Carmelitas Descalzos.

Además, Su Santidad ha tenido á bien otorgar la gracia singularísima de la Porciúncula para el día 26 del mismo mes.

En su virtud, todos los fieles que visitaren algunas iglesias de Tercerios y Teresianas, las iglesias en que se hayan establecido centros de inscripción para las peregrinaciones ó se hayan nombrado las comisiones de propaganda, siempre que se hallen en comunicación con la Junta central, podrán ganar tantas indulgencias plenarias como visitas hicieren desde el medio día del 25 de los corrientes hasta la media noche del 26.

Todas estas indulgencias son aplicables por las ánimas del Purgatorio. Las condiciones para ganarlas son las mismas que se exigen en casos similares.

El Consejo de anoche

Terminada la sesión del Senado, los ministros se reunieron en Consejo, en su despacho de la misma Cámara.

Al entrar dijo el Sr. Dato á los periodistas: "Esta reunión no tiene importancia política; en ella nos limitaremos á llegar á un acuerdo sobre las cifras de los respectivos departamentos ministeriales, para acoplarlas definitivamente al proyecto de Presupuesto general."

Los demás ministros manifestaron: El Sr. Sánchez Guerra: Que llevaba dos expedientes.

El señor marqués de Lema: Otro sobre formalización de la plantilla del personal adscrito á nuestro protectorado en Marruecos.

El Sr. Bergamín: El nombramiento del Patronato de Anormales. Será presidente el Sr. Barroso; vice, el Sr. López Muñoz.

El conde del Serrallo: No llevaba ningún asunto.

El marqués del Vadillo: Un proyecto sobre libertad condicional por delitos de poca gravedad.

El Sr. Bugallal: La distribución de fondos para el mes corriente.

La reunión comenzó á las 7'10, terminando a una hora después.

Conflicto que se agrava

De Bilbao comunican que desde el momento en que se declaró la huelga de los marineros mercantes, se constituyó la directiva de la Federación de Oficiales maquinistas civiles en sesión permanente en el domicilio de la Asociación de Capitanes.

Allí se recibieron numerosos telegramas de las tripulaciones de los buques fondeados en diversos puertos, incluso de Coruña, Alicante, Valencia, Cartagena y Barcelona, informando del espíritu de huelga.

El domicilio de la Asociación está animadísimo, desfilando constantemente los huelguistas.

A la una de la tarde llegaron, procedentes de Marsella, los oficiales de un barco, quienes desembarcaron, siendo recibidos por sus compañeros.

En Bilbao el paro es absoluto. La tripulación del vapor "Ciurana" ha sido sustituida en el acto por los esquirols.

También la Asociación ha recibido telegramas extranjeros de los tripulantes de vapores españoles que solicitan el relevo.

Cada día que pasa se agrava el conflicto en algunas fábricas, ya amenazadas de paro por falta de carbón.

Los oficiales de muchos barcos, aunque huelgan, siguen á bordo con los brazos cruzados.

Solo desembarcó la oficialidad que se declaró en huelga y que fué despedida.

Inmediatamente que terminen las operaciones de carga y descarga, se advertirán con más agudeza las consecuencias del paro.

Las casas navieras han enviado á sus dependientes y empleados de oficinas para que se hagan cargo de los buques abandonados por la oficialidad.

La mayoría de los barcos mercantes dedicados al transporte de minerales y al servicio del cabotaje están en huelga.

Los barcos de la Trasatlántica y Piniños, llegados de Cádiz y Vigo han salido normalmente, como los que tenían que marchar á América.

Igualmente ha salido uno de Barcelona, que lleva una caravana á Tierra Santa.

También los correos de Cádiz y Tànger han salido regularmente.

El vapor "Mariano Benlliure", de los Correos de Africa, quedó amarrado en Alicante.

En vista de la reunión celebrada en el vapor "Pedro Pi" se pidió á los oficiales del "Benlliure" que secundaran la huelga.

El capitán comunicó lo ocurrido á la Compañía armadora.

El número de vapores parados en los puertos de Europa asciende á 145.

El nudo del conflicto está en la casa Sota y Aznar, que es la más intransigente y la más importante de la matrícula de Bilbao.

Parece que el Gobierno hará en Madrid alguna gestión cerca de D. Luis Aznar, diputado tado conservador y uno de los gerentes de la casa armadora.

El otro gerente, D. Ramón de la Sota, está en Londres.

Se cree que se le habrá cableografiado al embajador español para que confiera con él.

Si las gestiones del Gobierno tuvieran éxito, el conflicto tendría solución implícita.

En Cádiz los marineros acordaron secundar la huelga, excepto para la casa Piniños.

El conflicto es grave por la gran solida ridad.

No salieron los buques para Canarias ni Tànger.

Han paralizado las operaciones todos los buques surtos en el puerto.

En Alicante se trabajó en la carga y des carga de todos los buques; pero terminada, se acordó por unanimidad la huelga, quedando amarrados todos los buques.

De Sevilla llegaron á Sanlúcar tres vapores bilbaínos cargados de mineral que se dirigían al extranjero.

Los tripulantes los abandonaron, cumpliendo el acuerdo.

En Gijón, la Unión Marítima y la Sociedad de Marineros y Fogoneros ha autorizado á los asociados á permanecer en los buques y trabajar en las faenas interiores, pero sin mover los barcos ni aun dentro del puerto.

En Ceuta se ha recibido un telegrama de la Federación Catalana con objeto de que los buques de la Compañía Valenciana de La Roda secunden la huelga por solidaridad á los bilbaínos.

Se excluye á los vapores que prestan servicios oficiales.

En el Ferrol se habla de secundar la huelga de capitanes y maquinistas mercantes.

Se celebrará una reunión para ocuparse del asunto.

SANCHEZ DE LEON H. OS en liquidación BOMBONES SANIX Purgante delicioso. Caja, dos pesetas; prueba, 15 céntimos. Continúa la realización de todos los artículos de primavera y verano. GRANDES OCAIONES. IMPORTANTES REBAJAS. Cura el estreñimiento.

En Vigo, con motivo de la huelga marina, está completamente paralizado el movimiento de cabotaje. Ayer atracó el vapor "Cabo Blanco", de la Compañía Ibarra, y después de amarrazar el buque, el capitán se presentó a la casa consignataria para comunicar que quedaban paralizadas las operaciones de carga y descarga por solidaridad con los compañeros de Bilbao.

El día 26 de julio próximo se celebrará en esta ciudad una Asamblea magna de afirmación valencianista, organizada por la Juventud Valencianista de Barcelona, y a la que dicha entidad ha invitado a cuantos estén conformes con estas bases: 1. Oficialitat de la llengua valenciana. 2. Reconeiximent de la personalitat regional. 3. Autonomia administrativa.

Noticias locales

En nombre de la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro no ha remitido hoy día A. S. M. cinco pesetas para los pobres, que distribuiremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Espada, 10, 2.ª y Marchales, 4, 1.ª. Dios premie la caridad de la bondadosa donante.

La huelga de la marina mercante, en lo que a nuestro puerto se refiere, sigue igual que ayer.

Hoy no ha salido ningún vapor español, suspendido su marcha el correo de Palma y el buque de la Compañía de Correos de África, que hace travesía trisemanal a Barcelona.

Se recuerda a los señores socios de la Cámara oficial de la Propiedad Urbana. Liga de Propietarios, que esta entidad celebrará Asamblea general extraordinaria, mañana a las cinco de la tarde, en su casa social, Gloria, 1, para tratar sobre el segundo Congreso Nacional de la Propiedad, que se celebrará en Barcelona del 18 al 24 de este mes y del quinto Congreso Internacional Arrocer, convocado en esta ciudad para los días 16 y siguientes del mes que transcurre.

También se dará cuenta de la ponencia formulada para el primero de los expresados Congresos.

El Circulo Instructivo Electricista anuncia para el lunes 11 del actual, a las diez de la noche, una amena velada artístico-musical, en la que tomarán parte las típias de dicha Sociedad señoritas Gargallo, Samartin, Avella, Moreno, el tenor Sr. Romaguera y el barítono Sr. Guillemot, terminando dicha velada con un baile familiar.

Se encuentra en Valencia por unos días, y con objeto de asistir a la fiesta de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, el docto canónigo de la Catedral de Coria Dr. D. Vicente Cosme Navarro. Sea bien venido.

En el Circulo Reformista de la plaza de las Barcas se suspendió anoche la conferencia que debía dar el catedrático D. Jose Albiñana Mompó. La dará esta noche.

La conferencia que anunciamos ayer había de dar el profesor D. Ernesto Merimé sobre el tema "L'Espagne et romantiques" se celebrará el sábado próximo, y del corrient en a las nueve y media de la noche, en el Paraninfo de la Universidad, galantemente cedido por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública.

En el correo de Madrid ha llegado el Rector de la Universidad Sr. Machi, en el expres de Barcelona el corredor de comercio Sr. Sales, y en el rápido de Madrid han marchado la señora baronesa de Benilde, doña Mariáde Pampó de Hñez y el comerciante Sr. Polino.

Ha llegado a Valencia, y hoy ha cumplimentado al señor Arzobispo, el secretario de la casa del Infante D. Fernando de Baviera. D. Gabriel Pastor Gálcerán, hijo del representante que fue en Valencia de la Compañía Arrendataria de Tabacos D. Nicomedes Pastor Díaz.

Sombreros de señora. Casa Camps. Exposición, entresuelos calle San Vicente, 7 y 9.

La Juventud Republicana Instructiva se reunirá en junta general extraordinaria el próximo domingo, a las diez y media, para tratar, entre otros asuntos, de la reforma de los artículos 1.º y 2.º de su reglamento, y de si dicha entidad debe ingresar en el partido de Unión Republicana.

Para los días 22, 23 y 24 del actual se prepara en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa un solemne triduo para conmemorar el III centenario de la Beatificación de la Santa doctora.

El señor Arzobispo ha aprobado el pensamiento y oficiará de pontifical en la fiesta solemne del último día.

El mejor depurativo vegetal de la sangre, Enolaturu Zarza, que se elabora en la Botica Viuda Costas, torre Sta. Catalina.

En el rectorado se han recibido los títulos de maestros expedidos a favor de doña María del Rosario Espeza, doña Camien Falomir, doña Concepción Soto, doña Teresa Godes, doña María de O. Soro, don Bartolomé Sendra, D. Joaquín Fayos, don Tomás Navarro, D. Andrés Carrión y don Arturo Martínez.

Se han recibido nuevas remesas en crespones, bengalinas y lanas para vestidos y pacionales, batistas y oxford para camisa de caballero y a precios sin competencia, en la Trastienda de El Cid, plaza San Francisco, 10.

El alcalde de Carcagente ha solicitado la inscripción en el Registro de Fomento de un aprovechamiento de aguas, propiedad de aquel ayuntamiento, denominado "Acequia de Carcagente".

Los alcaldes de Ayelo de Rugat y de Rugat solicitan del Estado, por conducto del señor Gobernador, se les conceda una subvención para construir caminos vecinales.

El Comité ejecutivo del Congreso Arrocer ha recibido los distintivos que han de usar los congressistas.

Son de metal blanco oxidado y de forma completamente nueva. Representan un cubo, sobre el que descansan varios instrumentos agrícolas.

Estas joyas—puestas que realmente lo son—están fabricadas en Alemania. El mejor de los laxantes: Grains de Vals.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Doña Manuela Pérez, 148'20 pesetas; don Pascual Martínez, 89'06; D. Juan Domingo, 191'67; D. Juan Torres, 254'10; don Vicente Carse, 2.484'00; Ayuntamiento de Valencia, 29.302'18; el mismo, 6'53; el mismo, en oro, 4.470; el mismo, 8'09; D. Emilio Mompó, 250; D. Francisco Martí, 143'33; D. Antonio Maylin, 6.750; D. Enrique Fornes, 3.325'91; D. Juan Barquero, 207'83; casa Misericordia, 0'03, y Caja de Depósitos, 15,000.

Con un excelente y ameno sumario, en el que figuran firmas tan acreditadas como las de los Sres. Sebastián Ocaña, Manaut, Bonet y otros, se ha puesto en circulación el número correspondiente al día de hoy del periódico decenal "El Noticiero Administrativo".

Pidase Sal Vichy-Etat, para bebidas y comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Reñéense imitaciones.

Ayer por la tarde, en el tren rápido de Barcelona, llegó a nuestra ciudad el padre Felipe María Rinaldi, prefecto general de la Congregación Salesiana, acompañado del P. Manfredini, superior de la Inspectoría Salesiana Tarraconense. Hoy han pasado el día en compañía de los PP. Salesianos de la calle de Sagunto y mañana saldrán para Alicante con objeto de visitar las casas salesianas allí establecidas.

Enrique Ortells Miralles, Zaragoza, 8.—Por cesar en el negocio traspasa su establecimiento y líquida existencias a mitad de precio.

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, ocupándose en la actualidad del estudio de las actuaciones convenientes respecto de la franquicia de madera para envases y libre entrada del rollo, y deseando recoger el mayor número de elementos de juicio sobre el particular, abre información pública durante un mes, a partir desde hoy, para que cuantos interesados lo estimen manifiesten por escrito su opinión, datos y aspiraciones sobre los citados extremos, debiéndose en tregar ó dirigirse los expresados trabajos a dicha corporación, Mar, 22, principal.

A los exportadores de patatas.—En el camino de Barcelona, núm. 75, hay disponibles para la venta partidas de saços usados de diversas calidades y también de nuevos para cabidas de 50, 60, 70 y 80 kilogramos.

Hemos recibido el número 601 de la "Crónica Médica", importante revista profesional que dirige el catedrático de esta facultad de Medicina Dr. D. Manuel Can de la Pla, cuyo sumario es el siguiente: "Química de la gota, por D. José Sanchis Banús.—Crónica de Revistas: Tratamiento de las osteitis tuberculosas por las corrientes de alta frecuencia.—Tratamiento de las fístulas nasales.—Tratamiento de la astenia cardíaca de la neumonía por la sangría y la solución clorurada sódica de spurrerina.—De la génesis y del tratamiento de la parálisis facial reumática.—Método sencillo para el examen de los blanorrágicos.—Contribución al estudio del tratamiento cruento de las orqui-epididimitis blanorrágicas, por J. Perrón.—Sociología Científica.—Instituto Médico Valenciano.—Crítica bibliográfica, por T. Alcegar.—Bibliografía.—Sumario de Revistas.—Crónica local y general.—Boletín Sanitario; Demografía; Epidemiología. Cuyo sumario recomendamos a la clase médica.

Las estudiosas alumnas del acreditado "Colegio de Colón" señoritas Nieves Oltra, Celia Sanz, Carmen Flores, Milagro Román, María Ferrando, Amparo Martínez, María Chabás, Amparo Rives y María Blasco se acercaron por primera vez a la Sagrada Mesa en el Camarín de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, acompañadas de sus distinguidas familias é ilustradas profesoras las señoritas doña Mercedes Pons y doña Emilia Rodriguez.

El ayuntamiento de Montaverner ha ingresado hoy en la Caja provincial, por contingente, 100 pesetas.

El nuevo jabón de heno de Pravita, de la casa Gal, se vende al precio de una peseta pastilla en todas las perfumerías de España. No existe jabón más suave y espumoso, ni mejor perfumado. El aroma conserva toda su intensidad hasta que se acaba la pastilla. Una pastilla guardada en un cajón de ropa la perfuma deliciosamente.

En la sección de Fomento del Gobierno civil se han recibido de la Escuela de Farmacia, de Barcelona, cuatro títulos de licenciados en dicha facultad, a nombre de D. Tomás Duch Belmonte, D. Miguel Vila Gómez, D. Juan B. Reig-Martí y D. José María Martínez Campos.

"CASA ALMELA" ofrece los últimos modelos de París en sombreros para señoras y niñas. Comedias, 27, entresuelo.

Hoy ha terminado el plazo para la presentación de pliegos en la secretaría del Gobierno civil, optando a la subasta de acopios con destino a la conservación de las carreteras de la provincia de Alicante. No se ha presentado ninguno.

Unico dentifricio higiénico Licor del Polo; confirmado sus 44 años de vida y sus enormes ventas de más de 2.000 frascos diarios.

Novios! Comprad los muebles a precios verdad de fábrica. Grandes almacenes, Jerusalén, 18, junto Nueva Estación Norte.

Anoche, en el correo, marcharon a Madrid el diputado á Cortes D. Juan Bautista Valdecaabres y el provincial D. Modesto Jimenez de Bentrosa.

En el rápido descendente de la misma línea vinieron el marqués de Cruillas, el señor Sánchez de León (D. M.) y la familia del Sr. Monterde.

Grandes surtidos en blusas, sayas y camisas confeccionadas, a precios baratísimos, Trastienda de El Cid, plaza San Francisco, 10.

El sábado, a las diez de la noche, dará el abogado D. Fernando Cuesta una conferencia en la Sociedad Mútu de Empleados de Escritorio, desarrollando el tema "El problema de la clase media. Sus soluciones".

Telegramas de Manchester dicen que en el mercado frutero de ayer la naranja valenciana tuvo una baja muy marcada en el precio, que, aun cuando luego reaccionó algo, quedó en un chelín por caja.

La causa de ello se atribuye a haberse presentado a la venta algunas partidas de fruta helada.

Mañana a las seis y media de la tarde disertará en el Instituto Médico Valenciano el alumno de sexto curso de la facultad de Medicina D. Joaquín Mestre Medina, sobre higiene de las escuelas.

Para tomar parte en las regatas que se han de verificar en nuestro puerto la semana próxima, han llegado los baidarros "Alicanté" y "Takis", del club de Alicante.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Antonio", de La Guardia, con madera; "Colón", de Cete, con bocoyes vacíos; "Edna", de Cartagena, en lastre, y "Semuño", de Gijón, con carbón.

Funeraria de Vicente Vila (Panderola) Pascual y Genís, 16. Teléfono núm. 771. Comunicación con toda la provincia.—Precios sin competencia.

En la Unión Gremial. La junta general extraordinaria convocada por esta entidad ha terminado a las dos de esta madrugada, viéndose muy concurrida y dando cuenta el presidente Sr. Albiach, después de aprobada el acta de la sesión anterior, del objeto de la reunión, que no era otro que decidir el camino que ha de seguirse para exteriorizar el criterio de la Unión Gremial en la cuestión del ferrocarril directo de Madrid á Valencia.

Hubo larga discusión y se adoptaron los acuerdos siguientes: 1.º Mantener el criterio defendido por el representante de Unión Gremial en la Junta magna. 2.º Telegrafiar al Rey, al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Fomento, manifestando que Unión Gremial, en nombre de los 48 gremios que representan, la mayoría de las clases contribuyentes, pide el cumplimiento de la promesa hecha á Valencia de presentar a las Cortes el proyecto de ley del Sr. Gasset, relativo a la tercera subasta del directo con la garantía del 5 por 100.

Invitar al presidente de la Junta magna para que designe á tres individuos de la misma para que, con otros tres de Unión Gremial, estudien, dentro de esta misma semana, la forma de que no aparezcan divididas las opiniones en este importante asunto, al fin patriótico de llevar á Madrid un criterio único.

Designar para que representen a Unión Gremial en esta controversia a los Sres. D. Atanasio Lleó Sancho, D. Antonio Lillo y D. Rosario Martínez.

Celebrar un mitin en esta ciudad, invitando al mismo á todos los pueblos del trazado.

Organizar un tren especial para ir á Madrid, donde, unidos á los representantes de los pueblos interesados y las entidades de la corte, celebrar otro mitin y una manifestación para pedir á los poderes públicos el cumplimiento del compromiso contraído con Valencia.

Por fin se acordó publicar un semanario.

NO PIERDEN EMBOTELLADAS por emerger FRIAS las aguas más eficaces del VALLE de VICHY fuentes SAINT-LOUIS CURAN DE VERDAD a DOMICILIO ESTÓMAGO-HIGADO-RIÑONES

Sucesos

Estaña. Un comerciante inglés ha presentado al juzgado de guardia una denuncia contra un corredor de naranja, denunciándole por esta de 10.000 pesetas.

Se están practicando diligencias.

Agresión. A las 21 de ayer pasaba por la calle de Luchente, del pueblo de Benigánim un joven de 26 años, llamado Ramón Carbonell Monzó, cuando dos sujetos le dieron una puñalada, causándole, en la espalda, una herida de siete centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos.

Los agresores han sido detenidos por la Guardia civil y entregados al juzgado.

Denuncia. La benemérita de Benigánim ha detenido á dos sujetos, á quienes les ha ocupado varias armas, que usaban sin licencia.

Esta antigua y acreditada casa, con el fin de poder atender mejor a su numerosa clientela, ha adquirido un nuevo local en la PLAZA DE PERTUSA, núm. 7, donde las señoras se contratan los corsés mejores, más económicos y de más novedad, como también las últimas creaciones de París y un gran surtido en adornos, puntillas, batallas y tejidos para su confección á medida. Precio de FABRICA verdaderamente increíbles.—Valencia, PLAZA PERTUSA, núm. 7.

VICHY CATALAN

Aguas mineral-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias.—Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 713.

El Corsé de París de Galo Sopena

Dos millones de corsés se adaptan perfectamente á todos los trajes Dernière Mode, é higiénicos para los órganos internos. Los corsés de esta casa son los más preferidos por su elegancia y economía. Plaza Mariano Benlliure, 1, Valencia.

Avisos judiciales

EDICTO. D. Ramón María Emo y Rodrigo, juez de primera instancia del distrito de Seranós de esta ciudad. Por el presente hago saber: Que en el ramo de administración del juicio de testamentos de D. Emilio Medina Perlasia, vecino que fué de esta ciudad, con domicilio en la calle de Félix Pizcueta, número dieciocho, he acordado, en providencia de este día, sacar por segunda vez en pública subasta para pago de cierta deuda que afecta á la testamentaria, y con la rebaja del diez por ciento de la tasación, la finca siguiente: Pesetas

Una casa, sita en esta ciudad, calle de Félix Pizcueta, número veinte, la cual forma parte de la manzana todavía no numerada, limitada al Oeste por la calle de Pi y Margall, al Noroeste por la calle de Cirilo Amorós, al Nordeste por la citada calle de Félix Pizcueta y al Sudeste por la Granvia. Tiene su frente al Nordeste de la alineación legal de la mencionada calle de Félix Pizcueta, linda, por su derecha, al Sud: Este con la finca señalada con el veinte, duplicado, en la citada vía, propiedad de doña Josefina Cuadrado; por su espalda, al Oeste, con la finca señalada veinte, en la calle de Cirilo Amorós, propiedad de doña Dorotea Marzal, y por su izquierda, al Nordeste, con la finca señalada dieciocho, en la calle de Félix Pizcueta. El edificio es de buen aspecto y mediana composición arquitectónica, compuesta de casa y patio á sus espaldas. Consta la casa de piso bajo, de apartamento doble; piso, entresuelo, primero y segundo pisos, todos de apartamento doble. Tiene la casa dos patios interiores, desván habitable, aprovechando para la habitación del portero, y desvanes traseros; la altura de los pisos es, en el piso bajo, cuatro metros sesenta centímetros (4'60); en el piso entresuelo, tres metros veintidos centímetros (3'22); en el primer piso, tres metros setenta centímetros (3'70); en el segundo, tres metros cincuenta centímetros (3'50). Es de advertir que en el patio situado á espaldas de la casa, se ha alzado una construcción, compuesta de piso bajo, aprovechada para clínica. El aspecto de las fábricas es bueno, no indicando flaqueza los cimientos; las paredes son de suficiente espesor y al parecer las piezas de suelo en los distintos pisos son de acero dulce. La decoración es la apropiada para la buena producción de la finca.

Esta es de segunda categoría por estar situada en calle de segundo orden, por el estado de vida, teniendo en cuenta que tiene cuatro años de existencia; sus materiales de construcción y el estado de conservación es de primera categoría ó de vida entera, y ha sido tasada por el perito D. Ricardo Vauteren en ciento cuarenta y una mil ciento dos pesetas.

La subasta tendrá lugar en la sala audiencia de este Juzgado, cita en la plaza de Cisneros, número tres, principal, el día quince de junio próximo, á las once horas de su mañana, bajo las condiciones que contiene el oportuno pliego aprobado por los interesados, y son los siguientes: Primera

Servirá de base á la subasta la cantidad de ciento veintiseis mil novecientos noventa y dos pesetas, hecha ya la deducción del diez por ciento del tipo de tasación; y no se admitirá postura que sea inferior á la expresada suma.

Segunda. Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del Juzgado ó en el Establecimiento al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento, efectivo del valor de la finca que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercera. Las posturas podrán hacerse á calidad de poder el remate á un tercero.

Cuarta. Los títulos de propiedad de la casa de que se trata estarán de manifiesto en la secretaría del que refrenda, los días hábiles durante las horas de despacho, para que puedan examinarlos los licitadores, quienes deberán conformarse con ellos, sin derecho á exigir ningunos otros.

Valencia seis de mayo de mil novecientos catorce.—Ramón María Emo.—El secretario, Manuel Pulomares.—Rubricado.

Pérdida

Se ruega á quien se haya encontrado un collar de oro, forma corcón, que se extrajó en la noche del 5 del actual, se sirva presentarlo en la plaza de Emilio Castelar, 20, 8.º, y se lo gratificará.

SANTOS DE MAÑANA.—La aparición de San Miguel Arcángel, Misa y oficio de la Santísima Trinidad por la Conversión de los Godes, con rito doble mayor y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la iglesia del convento de Santa Tecla. Se descubre á las seis de la mañana y se reserva á las siete y media de la tarde.

GOETE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Piedad.

Avisos de Corporaciones

Regimiento de infantería Vizcaya, núm. 51.—Existiendo dos vacantes de músico de segunda de este regimiento, cuya plana mayor reside en Alcoy, correspondientes á cornetín y bajo, los que deseen aspirar á ellas cursarán sus instancias al señor coronel antes del 15 del actual, día señalado para las oposiciones en la citada plaza.

Los opositores presentarán una obra de libre elección además de la obligada, propuesta por la Junta de exámenes.

A ooy 7 de mayo de 1914.—El teniente coronel mayor, Rafael Romero.

Depósito de vinos Champagne

legítimos marca VALOIS y MOET Chandon en casa Armoro y Martínez Ymbert Pascual y Genís, 13, Valencia

VINO AROUD

CARNE-QUINA el mas reconstruyente soberano en los casos de Enfermedades del Estómago y de los Intestinos, Convalecencias, Continuación de Partos, Movimientos febriles é Influenza. Calle Richelieu, 102, Paris.—Todas Farmacias

Baños del Turia

CARNICEROS, 14 (junto á las Escuelas Pías) queda abierto al público este acreditado establecimiento.—Médico director, D. Antonio Gómez Ferrer.—Consulta gratis.

SEÑORAS: Esta temporada más que nunca hay que visitar la famosa Trastienda de El Cid; hay un verdadero arsenal en artículos de gran novedad en calidades, desde las más económicas hasta las más selectas, y todas ellas á precios verdaderamente sin competencia.

Circo Regües

PROGRAMA PARA HOY A las 9'30 noche.—Sesión selecta. A las once noche.—Sesión especial. Debut de Los 3 Syborg. Exito colosal de Los 15 Arabes, Los Bristore, Los 5 Wernoff y Los Turidú. Compañía de 70 artistas de ambos sexos.

Mañana, beneficio de la reina del diáblo Hermette Lefevre.

GRAN TEATRO APOLO CINE

Hoy: JUEVES INFANTIL: Hoy Exito inmenso LA ALMIRANTA Cines - 8 partes ESTRENOS UN EMBROLLO MATRIMONIAL ERROR POLICIAICO

Mañana -: Viernes SENSACIONAL -: Mañana LOS ESCARBAJOS DE ORO 4 partes - Cines -1.500 metros

Plaza de Toros

Se suspende la corrida Esta mañana el señor Gobernador civil ha comunicado á la empresa de la plaza de Toros, que, fundado en las deficientes condiciones de tres de los toros de Tabernero anunciados para lidiarse en la corrida del próximo sábado, según certificación de los señores veterinarios, suspendía la mención corrida, ordenando se anunciara así nada corrida, ordenando se anunciara así nada corrida.

La empresa nos dice que lamenta verse mente lo ocurrido con esta corrida y de la com precisada á prescindir por ahora de la com binación de matadores que, con general aplauso, había anunciado, y nos agrega que, mañana viernes, á las horas de costumbre, podrán los señores abonados que tengan re tiradas sus localidades, reintegrarse de su importe. Hoy ya lo han efectuado así cuantos han acudido con tal objeto á las oficinas de la plaza.

La Infanta Doña Paz en Valencia

Biografía
La serenísima Infanta Doña María de la Paz, Susana, Arnelia, Adalberto, Francisca de Paula, Isabel, Francisca de Asís de Borja y de Borbón nació en el Palacio Real de Madrid el día 23 de junio de 1862, siendo hija tercera de los Reyes Doña Isabel II y D. Francisco de Asís.

Seis años tenía cuando se vio obligada a abandonar a España con toda su augusta familia; 13 cuando regresó, al ser reinante el rey Alfonso XIII, de gratísima recordación, hermano de Doña Paz.

Desde niña demostró especial predilección a las artes bellas e hizo grandes progresos pictóricos, bajo la dirección de don Carlos Mágica.

En 2 de abril de 1883 contrajo matrimonio en Madrid, con su primo hermano el Sr. D. Luis Fernando María de Borja y de este enlace ha tenido tres hijos: la Infante D. Fernando, viudo de la malograda Infanta Doña María Teresa; Doña María de la Paz y D. Adalberto Alfonso.

De las calidades sobresalientes que adornan a S. A. R. la Infanta Doña Paz, nos ocupamos al pie del retrato que publica...

A recibir a S. A.
Esta mañana ha salido para Requena el Sr. Gobernador civil, en el automóvil que acompaña al Sr. Centaño, con objeto de recibir a S. A. la Infanta Doña Paz y a la Princesa Pilar.

Las habitaciones
En el Hotel Palace, donde se hospedan sus altezas, reina hoy gran actividad por motivo de preparar las habitaciones para la egregia dama, su hija la Princesita Pilar y séquito.

Las habitaciones destinadas a S. A. son las del piso principal, cuyos balcones dan a la calle de la Paz, las mismas que ocuparon la Infanta María Teresa y su esposo el Infante D. Fernando, hijo de la que es hoy nuestra ilustre huésped.

La escalera que da acceso a las habitaciones está adornada con plantas y flores, formando en algunos sitios pintoresco conjunto.

El salón verde, claro, convertido en punto de recepción, luce cuadros de Luca y Goya y un hermoso retrato de nuestra Soberana la Reina Doña Victoria, obra del artista valenciano Sr. Novella.

El comedor es sencillo y moderno, abundando el tono coriño.

El dormitorio es hermosísimo y los muebles de irreprochable gusto, luciendo tonos azules.

En las demás dependencias campea el buen gusto.

Hay en todas partes abundancia de plantas y flores.

Desde esta mañana en el balcón central del Hotel ondea el pabellón nacional.

En la Cruz de Mislata
Mucho antes de las cuatro de la tarde ha comenzado la animación en las cercanías de la Cruz de Mislata.

En la calle de Cuarte (extramuros), donde se ha hallado instalado el consulado alemán, hay gran gentío.

Los balcones del consulado lucen colgaduras de los colores nacionales y ondulantes banderolas alemana y española.

Una numerosa sección de la benemérita Guardia del orden en el trayecto comprendido entre Valencia y la Cruz de Mislata.

Frente a la Cárcel-Modelo se han levantado varios mástil con gallardetes y banderolas españolas y alemanas.

curso dando la bienvenida a S. A., y a continuación arrojó flores en el auto de las augustas señoras.

Inmediatamente se organizará la comitiva.

Abrió marcha, como explorador, el Sr. Prieto, como teniente de alcalde del distrito, con el jefe de la Guardia municipal.

Seguirá el Alcalde y a éste el auto de sus altezas.

A continuación irán los autos del Capitán general y demás autoridades.

En el Grupo Cervantes
Cuando los automóviles que conduzean a su alteza y sus acompañantes lleguen a las Escuelas de Cervantes, moderarán su marcha.

Formarán las niñas y los niños en cinco filas: aquellas visten de blanco y están tocadas con flores y llevan banderolas de colores nacionales.

También los niños lucen banderolas de los mismos colores.

Al frente del profesorado están la directora Doña Natividad Domínguez y el director D. José Villar.

La banda de música de la casa de Beneficencia ejecutará la Marcha Real.

Los balcones y ventanales del edificio escolar están adornados con colgaduras, y en el central se destaca la bandera española.

En la Virgen de los Desamparados
A las seis de la tarde el templo está completamente lleno de fieles.

La imagen de Nuestra Excelsa Patrona ha sido descubierta, y adornado el altar, muy artísticamente, con flores, plantas y luz eléctrica.

Una comisión de capellanes, presidida por el Dr. Mir, recibirá a S. A. la Infanta, quien indubitablemente visitará a la Virgen sin subir al Camarín, toda vez que oírá misa mañana en dicha Capilla.

La carrera
Las calles que ha de recorrer la comitiva están a última hora espléndidas de gentío.

Las aceras se ven festoneadas por nutrido cordón de público, que espera el paso de la Infanta Doña Paz.

También en la plaza de la Virgen hay numeroso público estacionado con el mismo fin.

Los balcones están ocupados por hermosas señoras. Algunos de ellos lucen colgaduras.

En el Palace Hotel
A la hora de retirarnos del Palace Hotel están acudiendo las personalidades que han de recibir a la Infanta.

Entre éstas hemos visto al cónsul de Bolivia Sr. Banquells, al Rector de la Universidad, al delegado de Hacienda, al decano de la facultad de Medicina, a D. Federico Trénor, al marqués de González, al conde de Villanueva, al Sr. Júpdenes y al conde.

A la puerta del hotel se ha situado la música del regimiento de Guadalajara, que rendirá los honores a la Infanta.

La llegada de la Infanta
A las 6:40 llega la Infanta a la Cruz de Mislata, acompañada de los Sres. Bhen y Saavedra.

Las señoras de las autoridades y demás familias que esperaban a S. A. se han acercado al automóvil, obsequiándola con artísticos ramos de flores.

También el Alcalde ha entregado a la Infanta un bonito bouquet.

El Gobernador civil venía en el primer automóvil con el jefe de Policía, el de Seguridad y el inspector Sr. Alborns.

Ha dicho el Sr. Centaño que el viaje ha sido felicísimo.

Únicamente se detuvieron en Venta del Moro, donde el Gobernador ofreció a las augustas damas ramos de flores.

Inmediatamente se ha organizado la comitiva, marchando los autos con dirección a la capital entre vivas y aclamaciones.

Información municipal

Comisiones
Se han reunido hoy las de Ordenanzas municipales, Aguas potables, Hacienda y Banda Municipal, tratando asuntos de trámite.

Recaudación
La obtenida ayer fue la siguiente: Por arbitrios carnes, 4,260'24 pesetas.

Por inspección veterinaria, 355'38.
Por peaje, 47.
Total, 4,662'62.

Al sumidero
Durante el mes de abril próximo pasado han sido decomisados y arrojados al sumidero, por el veterinario municipal D. José Juan y Albiana, de servicio en el Mercado Central, 150 kilos de pescado en mal estado.

Pagos
Hoy han sido ordenados los siguientes por el Sr. Maestre: Jornales de la Guardia municipal, 21,540'25 pesetas; nómina del personal de ingeniería, 1,509'97; ídem id. reforma interior, 1,022'13; ídem id. obras por administración, 6,018'71; racionado para caballos de la Guardia municipal, 545'34; materiales para fuentes, 577'70; obras grupo escolar del distrito del Hospital, 3,000; impresos, 2,783'93.

Visita
El director de la Asociación Valenciana de Caridad Sr. Sanchis Bergón ha visitado al señor Alcalde, participándole ya a celebrarse la Fiesta del Clavel, en beneficio de los asilados de la Asociación.

El Sr. Maestre ha ofrecido su cooperación para tan caritativo festejo.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN De ayer a hoy

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: 2 varones y una hembra.
Defunciones: Eloy Elena Gómez, de 8 años; Francisco Ballester Ferrer, de 14; Jo sefa Sanchis Tomás, de 54.
Distrito del Mercado.—Nacimientos: Un varón y 3 hembras.
Defunciones: Vicente Castelló Gimeno, de 68 años; Manuel Coll Merin, de 4.
Distrito de Serranos.—Nacimientos: 2 varones.
Defunciones: Teresa Pardo Moreno, de 2 meses; Josefa Jiménez Martínez, de 62 años; Antonio Blanch Buisadre, de 84.
Distrito del Mar.—Nacimientos: 3 varones y 2 hembras.
Defunción: Ilacenso Carotilla Sánchez, de 72 años.
Total: Nacimientos, 15; defunciones, 9.

Noticias militares

Pensiones
Le ha sido concedida la pensión de 1.650 pesetas a Doña María de la Asunción Blas Pérez, viuda del coronel D. Manuel Grau, y la de 400 a Doña Ramona González, viuda del segundo teniente D. Vicente Dolz.

Pasaje gratis
Al coronel de Caballería D. León Sanz le ha sido concedido pasaje por cuenta del Estado para trasladar a su familia desde Alicante a Córdoba.

El soldado Bayo
Sigue mejorando el soldado Francisco Bayo, que atentó contra su vida en Catorroja.

TOROS Y TOREROS

Barcelona
Seis reses de Miura para Vicente Pastor y los dos Gallo.
El madrileño hizo las faenas siguientes: Muletó valiente en su primer toro, matándolo de media estocada a la media vuelta, pues el toro estaba hecho un pavo dichísimos.

A su segundo le pasó con precauciones y lo mató de una metisaca.

Rafael Gallo estuvo bravo con la muleta, dando a su primero dos pinchazos, un metisaca y una enfa, buena, y tres pinchazos malos con un descabello a su último.

Joselito dió un bajonazo a su primero, y media despedida a su último.
Ambos hermanos estuvieron muy adornados con la capa.

SERVICIO TELEGRAFICO Y TELEFONICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 7, 14:15.
La prensa

"El Imparcial".—Dice a propósito del debate que se desarrolla en el Senado, que en nuestro país en esos debates se olvida la sustancia y se convierten en contiendas personales.

El Mensaje es aquí pasto que lanza el Gobierno a la voracidad de la oratoria parlamentaria.

Refiriéndose al problema de Marruecos, rechaza la afirmación del Sr. Navarro Reverter de que más vale no discutir para evitar que se exciten las pasiones.

"Precisamente dice—lo que falta aquí es eso: pasión, pero pasión que el bien público.

Solo ella puede salvarnos.

Pero si lo que hay es pasión política, esa solo servirá para acabar de hundirnos."

"El Liberal".—Concepta indispensable que en el debate sobre Marruecos se decida lo que debe hacerse antes de que quede arruinada la nación.

Añade que la enmienda presentada por D. Gabriel Maura podría suscribirla todos.

"El País".—Lamenta que por exigencias del armador Sota haya estallado un grave conflicto: la huelga de capitanes de buques.

"Este conflicto debe resolverse—dice—por medio de un arbitraje."

La huelga marítima
Alicante.—Reunida la oficialidad de los buques surtos en el puerto, acordaron, es cepto el vapor "Mariano Benlliure", secundar la huelga de Bilbao.

Gijón.—La paralización es completa en el puerto.

Llegaron seis vapores, desembarcando sus tripulaciones.

Avilés.—Hay ocho vapores amarrados sin tripulación en el puerto.

En todos los círculos náuticos la concurrencia es enorme.

Se celebran continuas conferencias con Bilbao en espera de una solución.

MADRID 7, 15:15

De interés para la Ribera

El senador vitalicio D. Francisco Peris Mencheta ha conferenciado hoy con el ministro de Fomento para rogarle se activen las obras del puente de Albalat de la Ribera.

El Sr. Ugarte ha ofrecido complacerle.

La boda del Infante D. Fernando

Los periodistas visitamos esta mañana a los jefes de Palacio para inquirir lo que hubiera de cierto en la noticia de la próxima boda del Infante D. Fernando de Baviera con la hija del señor marqués de Piedad.

Los personajes palatinos consultados confirmaron la veracidad de la noticia.

La boda se efectuará en el próximo mes de octubre.

A la novia se le concederá un título de duquesa.

Parece que los personajes palatinos veían la predilección que S. A. mostraba hacia la distinguida señorita, llegando ello a noticia del Rey.

S. M. observó también el firme sostenido entre el Infante y la señorita de Piedad y hubo de llamar sobre ello la atención de su augusto hermano político.

S. A. confesó que la noticia era cierta.

"Estoy enamorado—dijo—de esa señorita y espero que me concederá autorización para contraer matrimonio con ella."

permiso, cesando dicha señorita en el cargo que prestaba cerca de S. M. la Reina Doña María Cristina.

S. M. ha comunicado hoy oficialmente la noticia a los aristócratas en el tiro de pichón.

Para el nuevo ministerio

Los Sres. Pérez Oliva y Rivas (D. Natalio), en nombre de los exdirectores de Comercio, han visitado esta mañana al ministro de Fomento, rogándole no suprima los estudios en el centro de expansión comercial.

El Sr. Ugarte aprovechó la ocasión para exponer a dichos señores un esbozo de sus proyectos de reorganización de este asunto, y otros muchos que pasarán al nuevo ministerio del Trabajo.

En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra elogió mucho el discurso del Sr. Bugallal al hablar en líneas generales de los próximos presupuestos.

Nos facilitó despachos de provincias, que carecen de interés.

Hablando del pleito de los farmacéuticos, ha dicho el ministro de la Gobernación:

—En Granada, los estudiantes de farmacia han realizado una manifestación de protesta, según me comunican las autoridades.

Un periodista:

—Pues en Madrid, los estudiantes parece que se hallan dispuestos a repetir la procesión de las velas.

El Sr. Sánchez Guerra:

—Pues eso no me lo explico, a no ser que no haya más cera que la que arde.

MADRID 7, 16:15

Consejo de ministros

El Sr. Dato, al recibirnos esta mañana, nos facilitó las siguientes referencias del Consejo celebrado bajo la presidencia del Rey:

—Informé a S. M. de la marcha de los debates parlamentarios.

Creo que hoy terminará en el Senado la discusión de la contestación del Mensaje.

Mañana podré hacer el discurso-resumen para ir a la votación, que el Gobierno espera y desea que sea nominal.

Dí cuenta a S. M. de la huelga de marineros mercantes, que empezó en Bilbao por divergencias con las casas armadoras, y ha sido secundada en otros puntos por solidaridad.

Me ocupé también de los asuntos más salientes de política exterior.

El Sr. Bugallal informó al Rey, en líneas generales, del proyecto de presupuestos que el sábado leerá en el Congreso.

S. M. firmó luego asuntos de distintos ministerios, pero nada de combinación de gobernadores civiles, que no realizamos por ahora.

El Rey asistirá esta noche, con el señor marqués de Lema y conmigo, a la embajada de Francia, donde habrá banquete y recepción.

Mañana marchará al campamento de los Aljibes, donde permanecerá, regresando el sábado por la tarde a Madrid.

No habrá mañana despacho por este motivo.

El lunes recibirá el Rey a una comisión del Senado, que le entregará la contestación al Mensaje.

Dicho día comenzará la discusión del mismo en el Congreso.

Las Cortes estarán abiertas hasta las imperiosas vacaciones.

MADRID 7, 17:15.

Los proyectos de Marina
El proyecto leído esta tarde en el Congreso por el Sr. Miranda se divide en dos partes.

La primera se refiere a construcciones. La segunda a bases navales.

En el artículo 1.º se establece: "Con objeto de proseguir la construcción y marcha de los buques que se fijaron en la ley de 17 de enero de 1908, con el doble fin de dotar a España de naves para que sea respetado nuestro territorio y conseguir el respeto internacional necesario y fomentar los astilleros, procederá el Gobierno a prorrogar el contrato actual ó celebrar nuevos concursos en el caso de discordia con los contratistas actuales, introduciendo en ellos las mejoras que la práctica aconseja y destinándose para ello 39 millones en nueve años, a partir del 1.º de enero de 1915.

Esta cantidad estará dedicada a la construcción de naves y a favorecer las industrias navales españolas.

El ministro implantará en España la forma de artillería gruesa y de planchas de blindaje, a fin de conseguir que el acorazado, cuya quilla ha de colocarse el 1.º de enero de 1916 con arreglo a la ley antes mencionada, pueda ser objeto de la industria nacional, salvo en aquellos aparatos patentados, cuya adquisición ha de hacerse forzosamente de determinado fabricante."

Las Cortes Congreso

A las tres en punto abre la sesión el señor González Besada.

Toman asiento en el banco azul los ministros de Gracia y Justicia, Gobernación y Hacienda.

Desanimación, tanto en escaños como en tribunas.

El Sr. Saiz de Carlos se ocupa del pleito entre los farmacéuticos y las Mutualidades obreras.

Defiende a los primeros.

El Sr. Sánchez Guerra: Tengo preparada una resolución. Hay una ley sobre esta materia, y me colocaré al lado de la justicia.

El ministro de Marina da lectura a las bases de reorganización naval y construcción de nueva escuadra.

El Sr. Roselló pide que nuestro idioma sea oficial en los Congresos internacionales.

El marqués de Lema aplaude esta idea, y dice que gestionará sea declarado oficial nuestro idioma.

El Sr. López Monís, comentando la reciente llegada de los excursionistas italianos y la próxima visita del expresidente del Consejo, Giolitti, dice parece que se trata de algo relacionado con el equilibrio marítimo del Mediterráneo.

También suenan mucho—añade—los nombres de *tripie alianza* y *entente cordial*.

Pide al Gobierno una declaración concreta de estas ideas y venidas.

El marqués de Lema contesta que esos viajes son puramente para estrechar nuestras relaciones comerciales, y por esto le parece admirable el camino que seguimos—dice—tanto los italianos como nosotros.

El Sr. Soriano pide que se lea el artículo 163 del reglamento.

Un secretario da lectura al mencionado artículo.

El Sr. Soriano: En virtud de ese artículo debe discutirse una proposición que acaba de presentarse.

El Sr. González Besada: No es proposición.

El Sr. Soriano: Lo es, y ruego que se discuta hoy mismo.

El Sr. González Besada: No puede discutirse antes del orden del día.

El Sr. Burrell protesta de la forma restrictiva con que actúa el presidente.

Pide que hoy mismo se discuta la proposición.

El Sr. González Besada: Así se hará. A continuación explica su actitud.

El Sr. Burrell: No he querido molestar al presidente, pero éste, además de su cargo, es colaborador de la obra del Gobierno, y como tal, no quiere que se discuta la proposición. Esta tiende a evitar grandes males al país.

(Sigue la sesión.)

Senado

A las tres y media se abre la sesión. Preside el general Azcárraga.

Los Sres. Dato y Bergamín toman asiento en el banco del Gobierno.

Juran el cargo tres senadores.

Orden del día.
Contestación al Mensaje de la Corona.

Pronuncia el discurso resumen el señor conde de Esteban Colantes.

Se congratula de que el debate haya transcurrido en completa serenidad, sin excitación de ánimos, quitado de ligenas estridencias.

"El Sr. Dato no ha venido a sostener la teoría de Maura, no."

Todo lo contrario: Maura, sí; el Rey, sí, y el partido liberal, sí."

Se ocupa del problema de la enseñanza religiosa, que se ampliará cuando se discutan los presupuestos del señor ministro, pues precisamente España es el país en que más se blasfema.

Se ocupa del problema de Marruecos, y exclama: "La guerra nadie la quiere, pero no es el mejor sistema para terminarla el decir que la guerra nos arruina."

Los partidarios de la paz no encuentran inconveniente en lanzar al obrero a la revolución, a la huelga sangrienta."

Dice que los escaños se pueblan cuando se discuten cuestiones políticas y permanecen vacíos cuando se discuten problemas que afectan a la riqueza y al bienestar nacional.

Hace un llamamiento a los políticos para que se unan, confiando en que antepondrán el interés de la patria al suyo particular.

El Sr. Rahola habla para alusiones, de fendiendo el voto particular del Sr. Caves tany, encaminado a estrechar nuestras relaciones con la Argentina.

EXTRANJERO

Yankis y mejicanos
Nueva York.—El general Maaz escribió al general Villa, rogándole que se uniera a las fuerzas federales.

El general Villa ha contestado lo mismo que al presidente Huerta, que no puede olvidar fácilmente el asesinato de Madero, y que se halla dispuesto a pelear contra Huerta y contra los yankis.

En el Paso fueron descubiertas unas muchachas que llevaban municiones de guerra para los rebeldes en el momento de que pasaban por el puente Internacional.

Se han dado órdenes para que presten servicio en la Aduana del puente algunas matronas, para que registren a las viajeras.

Se insiste en que Carranza, satisfecho de sus éxitos de Monterrey, se prepara a organizar una marcha sobre Méjico.

Siguen los combates en Puebla, utilizándose la dinamita en las líneas férreas para impedir la circulación de trenes.

Jura de bandera
Roma.—Con gran solemnidad se ha celebrado la jura de la bandera en el Vaticano por los nuevos reclutas de la guardia suiza.

El decano de ésta pronunció un importante discurso, señalando la coincidencia de que ayer fuera el aniversario del saqueo de Roma, en 1527, que tantas vidas costó a los guardias suizos al defender la personalidad del Sumo Pontífice.

El Emperador de Austria
Viena.—Sigue lo mismo el Emperador Francisco José.

No ha recobrado aún el apetito. Ayer permaneció largo rato en una de las galerías de palacio.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 7, 17:10
De la huelga

Se han adherido a la huelga marítima las tripulaciones de los vapores "Rey Jaime III", "Turia", "Palma" y dos pesqueros que se disponían a salir.

Crónica religiosa

Cultos, para mañana:
 En el Patriarca, á las nueve y cuarto misa, conventual, *Miserere*, adoración de la Santa Cruz y visita á las reliquias que allí se veneran.
 —En el Salvador, á las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde á las cinco ejercicio de Pasión con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.
 —En San Miguel, la asociación que conagra el día 8 á la Inmaculada tendrá á las siete misa de Comunión, y por la tarde á las cinco el ejercicio.
 —En el convento de San José y Santa Teresa, á las cinco de la tarde ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús con exposición.
 —En San Miguel y San Sebastián, el clero conmemorará la Aparición de San Miguel, su primer titular, con misa solemne.
 —En San Bartolomé, á las diez misa solemne con exposición y música en honor de San Miguel Arcángel, uno de sus dos titulares.

Tribunales

Sala nueva
 El exceso de causas que ingresan en esta Audiencia ha dado origen á que el presidente D. Valentín Escribano crea una nueva sección con objeto de despachar todas las vistas pendientes, sin que sufran demoras perjudiciales para los procesados. Esta medida, que ha merecido muchos elogios y ha sido muy bien recibida, ha comenzado á realizarse hoy, constituyéndose el tribunal de derecho en el Salón Dorado, bajo la presidencia del Sr. Escribano Roca. La sección tercera, que así se denomina la nueva Sala, ha despachado las causas seguidas á Wenceslao Miquel Gómez, por disparo de arma de fuego; Arturo Ferrerres López, por estafa; y Ramón Bastuer y otro, por contrabando.
 En defensa de los procesados han hablado los Sres. Albiñana (D. R.), Carreres, Blasco y Cuesta.

Varios juicios
 Ante el tribunal de la sección primera ha desfilado Alvaro Marín Cubel, á quien se le atribuye la sustracción de 65 pinos de un monte situado en el término municipal de Loriguilla. Este individuo ha sido absuelto por haber retirado la acusación el fiscal Sr. Tormo Artés, en vista de las pruebas presentadas por el distinguido letrado defensor D. Evaristo Crespo Bauxali.

Cruce en un tranvía
 En la sección segunda ha continuado la vista del juicio seguido á Vicente Noguera Rosat, por muerte violenta de Francisco Alegre, ocurrida el 27 de enero de 1908, en uno de los tranvías de la línea de Godella. Ha informado el fiscal Sr. Rodríguez Pomeroy, manteniendo sus conclusiones provisionales, y luego ha hecho uso de la palabra el acusador privado D. Camilo Robert, quien en un elocuente discurso ha apuntado detalles muy dignos de tener en cuenta para el fallo.

En el análisis de las pruebas ha estado el Sr. Robert muy acertado, haciendo observaciones atinadísimas acerca de las declaraciones prestadas á raíz de haberse cometido el hecho de autos.
 Con citas de sentencias y haciendo hincapié en las manifestaciones de los pasajeros del tranvía, ha demostrado que la agresión partió del procesado, y por ello se le debía imponer el castigo á que se ha hecho acreedor.

Ha terminado, con un período inspiradísimo, pidiendo justicia.
 El letrado defensor D. Juan Barral ha rebatido, con habilidad, los argumentos de la partes contrarias, extendiéndose en consideraciones para desvanecer los cargos acumulados sobre su cliente, y ante todo desvirtuar la opinión que del mismo se ha formado por su conducta.
 A la una y media de la tarde se ha suspendido la sesión.
 A las cuatro se ha reanudado, y á la hora de retirarnos del local está pronunciando el discurso resumen el presidente D. Sebastián Aguilar.

Teatros y artistas

PRINCIPAL
 Anoche se representó la linda opereta "Malbruk", letra de Angelo Nesi y música de Leon Cavallo.
 La presentación fué lujosísima y excediendo á toda ponderación.
 La música tiene una partitura rica en melodía, y es muy sencilla y agradable.
 La interpretación fué maravillosa, distinguiéndose María Iranasi, señora Del Lago y los Sres. Consalvo, el tenor Pasquini y especialmente el Sr. Tessari, que hizo un papel difícilísimo y venció en toda la línea.
 El maestro Belleza dirigió la orquesta con maestría, escuchando, en unión de ésta merecidos elogios.

APOLO
 Nos creemos relevados de insistir en lo grande de los éxitos de las funciones de moda en este gran cine, predilecto de la buena sociedad. Son aquellas verdaderas solemnidades, elegantes y artísticas, en las que se reúne lo más selecto de la ciudad. Se escucha música excelente y se admiran films de gran mérito exclusivos de Apolo. La función de ayer fué sin disputa una de las más brillantes.
 Hoy se repiten los éxitos del miércoles y se dan dos estrenos grandiosos: "Error por ficción", de un interés avasallador y 950 metros, y "Un embrollo matrimonial", de gran fuerza cómica.
 Mañana gran moda sensacional: estreno de "Actualidades Gaumont" con revista de sports y modas y sucesos más culminantes del mundo, y "Los escarabajos de oro", de 1.250 metros. Como todas las que se dan, exclusiva de Apolo.

Sección de espectáculos
Funciones para hoy
 TEATRO PRINCIPAL.—Por la tarde á las 6.—Gran función extraordinaria.—Compañía Caramba.—La vedova allegra.
 CIRCO BARRIS.—(Situado en el solar del exconvento de Santa Clara, calle de Plá y Margall).—Grandes funciones á las 6:30, 9:10 y 11 noche.
Funciones para mañana
 TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía Caramba.—Por la noche á las 9:30. Gran función de gala en honor de S. A. R. la Infanta doña Paz.—Lo Zingaro Barone.

Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

GRANDIOSO PREMIO

Con objeto de introducir en todas las familias españolas nuestras ampliaciones y miniaturas artísticas en color, hechas por un novísimo procedimiento que ha alcanzado un gran éxito en todo el mundo, regalamos á cada lector de este periódico

Una Ampliación Artísticamente Iluminada, con marco dorado

TAMAÑO 69 X 80 CENT. Y

Una Miniatura en Colores Esmaltados con su Preciosa Montura en Oro Fix

PARA DIJE, ALFILER, ETC.

cuyo precio de coste es de 20 ptas. Rogamos á usted no confunda nuestro ofrecimiento con el que en anterioridad á nosotros otras casas hayan podido hacer. Nadie como la Sociedad «Hermes» ha llegado á poder regalar, gracias á su nuevo sistema de propaganda, es decir,

SIN COBRAR UN SOLO CENTIMO

por la pintura artística de la ampliación y miniatura, marco dorado y montura. El único servicio recíproco que pedimos, es que nos hagan propaganda al recibir la ampliación y miniatura que vienen acompañadas de un extenso catálogo de nuestra casa. Es necesario adjuntar á la fotografía un papellito con indicación del color del pelo, ojos, cara y vestido. El retrato que servirá de modelo será devuelto intacto.

Para gastos de embalaje y porte es necesario remitir ptas. 2'90 en giro postal ó sellos de correo

GARANTIA 1.000 PESETAS

Aunque nuestra Sociedad, legalmente reconocida y de fama mundial, representa por sí misma la más sólida garantía, nos comprometemos á pagar esta cantidad, de no cumplir por nuestra parte todas y cada una de las condiciones arriba indicadas.

ESTABLECIMIENTO ARTISTICO SOCIEDAD «HERMES»

RAMBLA SANTA MÓNICA, 9 APARTADO, 493

CUPÓN PREMIO NÚM. 110. Este cupón ha de mandarse con la fotografía

Conforme con su oferta, ruego á la Sociedad «Hermes», domiciliada en Barcelona, Rambla de Santa Mónica, 9, hagan de la adjunta fotografía una ampliación y miniatura en colores, con sus correspondientes marcos, bajo la condición expresa de que no he de abonar de mi parte otros gastos que los indicados. En cambio me obligo, al recibir la ampliación y miniatura, hacer la propaganda que piden.

Mando Ptas. 2'90 en.....

Nombre y apellido..... Estación ferrocarril.....

Domicilio.....

1) La ampliación y miniatura en colores deben sernos encargadas de la misma fotografía.
 2) Si la persona que tiene que ser reproducida está incluida en un grupo, sírvase señalar á ésta por medio de una cruz. Es indispensable escribir al dorso de cada fotografía su nombre, apellido y dirección.

ESTÓMAGO DIGESTÓNICO

porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de estómago y desarreglos intestinales es

EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

LA FORTUNA PARA TODOS:
27 MILLONES DE PESETAS
 GARANTIDAS OFICIALMENTE y repartidas en 158 SORTEOS OFICIALES
 (Villa de Madrid, de París y otras):
11.043 Premios desde 100 Pesetas á 1.000.000
 UN SORTEO CADA OCHO DIAS POR TERMINIO MEDIO
 Cobro inmediato de los Premios. — Detalles gratuitos
SEGURIDAD ABSOLUTA.
 Para tomar parte enseguida en los 158 Sorteos, envíense **5 Ptas 50, solo y único pago,** en sellos, ó mejor en giro postal, sobre monedero ó giro mutuo, á **EL FOMENTO DEL AHORRO,** Diputación 284 y Lauria 37 **BARCELONA** cuya Dirección remitirá los Números á vuelta de correo.

OBESIDAD: REDUCCION ABDOMINAL
 Los privilegiados vendajes Ramon, de Fina-poro-membrana (sublime inspiración del inmortal Doctor Letamendi), corrigen y curan pronto el desarrollo del vientre, relajaciones y dislocaciones uterinas y los dolores lumbos-abdominales.
 SENORAS: La Fina-poro-membrana Ramon es el verdadero y único específico para los catarragos gastro-intestinales y uterinos y para los dolores lumbos-abdominales. La Faja-hipogástrica recoge-vientres, el Estético Universal y el Concentrador, confeccionados con ciencia y arte y con esta sublime creación HIGIENICO-MEDICA, exclusiva del Instituto Español de Ortopedia Abdominal, s. n. y serán el ideal de las señoras de abdomen desarrollado y reductor de las que sufren descenso de vientre, dislocaciones uterinas, celosidades, histerismo, etc., y de las mujeres tenidas por estrías. Oportunos gratis. Despacho del especialista D. Pedro Ramon, CARMEN, 88, piso 1.º, BARCELONA.

AVISO. El ortopédico especialista D. Pedro Ramon, á su regreso de la corte, se detendrá en VALENCIA; recibirá únicamente el día 18 del corriente mes de mayo, de diez á doce y de cuatro á ocho en el Hotel Inglés (Pasaje Ripalda).

Fábrica de lunas.-S. SANCHO
 Unica en su clase
 Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para iglesias y muebles.
 Despacho: Muñoz Degrain, 2.—Fábrica: Cuenca, F L, Valencia

CEREVISINA
 Carbónica-Artigues
 es la forma de levadura de cerveza más recomendada por eminentes médicos nacionales y extranjeros, para el tratamiento eficaz del estreñimiento, escorbuto, diabetes, artrismo, foroncolosis, antrax, erisipela, sarampión, viruela, escarlatina, tifus, fiebres gástricas y purpúricas, enfermedades del estómago, riñones, hígado, intestinos, y todas las que la sangre necesita una vigorosa depuración sin el menor desgaste ni originar otras enfermedades. Frasco, cinco pesetas, en todas las boticas de España.

LINEA DE PINILLOS
 VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS
 Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas
 -- PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES --
 Salidas de Valencia
 Línea de Buenos-Aires
 Vapor INFANTA ISABEL, el día 13 de mayo.
 Vapor VALBANERA, el día 9 de junio.
 Vapor CADIZ, el día 24 de junio.

Admiten carga y pasajeros en las clases de lujo, 1.º de 1.ª, 1.º de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clases.
 A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas.
SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS-UNIDOS, CON SALIDAS FIJAS LOS DIAS 6 Y 22 DE CADA MES
 Vapor CATALINA, saldrá el día 11 de mayo para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.
 Vapor PIO IX, saldrá el día 21 de mayo para Puerto-Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.
 Admiten además carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª para Canarias y New-Orleans, y carga con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banes y Nipe, con trasbordo en la Habana, y para Guantánamo, Manzanillo y Baracoa, con trasbordo en Santiago de Cuba.
Consignatarios en Valencia: Requena é hijos, Colón, 62. Teléfono 426

GOTAS DIVINAS
 (ACEITE VEGETAL)
 4 O CINCO GOTAS usadas diariamente durante el transcurso de 6 ó 8 días son suficientes para devolver á los cabellos blancos ó grises su primitivo color, hayan sido Rubios, Castaños ó Negros. No mancha ni ensucia la cabeza, pues se usa con las mismas manos como cualquier ACEITE DE TOCADOR.
 Estuche grande: 6 pesetas
 Todo estuche que no sea color AMARILLO no es legítimo. Se vende en todas las perfumerías y droguerías de esta ciudad. Depósito general: J. ICART, CLARIS, 10.—BARCELONA

EL 65
 retira el negocio y pretende liquidar todas las existencias en pocos días, lo que advierte al público en general, por si quiere aprovechar la ocasión de adquirir géneros tan regalados. Calle Calabazas, 33.
Mesas de billar
 En la calle de Cádiz, núms. 14 y 16, hay dos restauradas y pequeñas con todos sus accesorios, para vender con economía.
En Benimámet
 Se vende un hermoso chalet por seis mil pesetas.
 Razón corredor Albert, calle Cataláns, número 4.

VAPORES

Servicio regular de vapores
Para Londres
 EL HALMAN HIRALY
 cargará el 9 del corriente.
Para Liverpool
 EL SEGONTIAM
 cargará el 9 del corriente.
Para Glasgow
 EL ALHAMA
 cargará el 9 del corriente.
Para Bristol y Cardiff
 EL CYMRIAN
 cargará el 9 del corriente.
Para Newcastle
 EL FORCADOR
 cargará el 9 del corriente.
Para Hamburgo
 EL ITALIA
 cargará el 9 del corriente.
Para Amsterdam y Rotterdam
 EL STELLA
 cargará el 9 del corriente.
Para Amberes
 EL ESPAGNE
 cargará el 9 del corriente.
 Consignatarios:
Bies y Compañía,
 calle de Colón, núm. 72

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino.
Para Londres
 EL PELAYO
 saldrá el día 9 del actual.
Para Hamburgo
 EL OLGA
 saldrá el día 8 del actual.
 EL PLUTON
 saldrá el día 12 del actual.
Para Amberes
 EL STELLA
 saldrá el día 11 del actual.
 Consignatarios: Sres. Mac-Andrew y Comp. L. Llano del Remedio, A. G., chafarín frente á la Glorieta.

LINEA DE VAPORES
 Izarra y Compañía.—Sociedad con Capitalización de Sevilla
 — Servicio corriente —
 CABO TORIÑANA
 saldrá de este puerto el 9 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Gijón, Ferrol, Bilbao, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: Hijos de Nogués, calle Sorri, 2, entresuelo, derecha, Valencia, y Muelle de Poniente (Caro).

VAPORES ASTURIANOS
 — Itinerario fijo —
 EL FELISA
 saldrá de este puerto el 8 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes.
 También admite carga para Avilés, Luarca, Navia, Tapia y Foz, con trasbordo en Gijón y para Viveiro, con trasbordo en Coruña admitiendo carga y pasajeros.
 Consignatarios: Sucesores de Basterrecchia, calle de Colón, núm. 68.
 En el Grao darán razón los Sres. Román y Miquel, Muelle, 15, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 6.

Vapores de A. FERRER PESET Y HERMANOS
 DE VALENCIA
 con itinerario fijo entre VALENCIA Y CETTE
 salidas fijas todos los martes, jueves y sábados
 Para carga y pasaje dirigirse á sus Armadores, Muelle, núm. 12, Grao.—Teléfono núm. 3561.

Antonio
 saldrá el día 8 directo para Málaga, Cádiz y Huelva.
 Admitiendo carga.
 Razón: Dominguez Hermanos y Trigo, calle Isabel la Católica, 6, y en el Grao, Lillo Hermanos, Muelle, 36.

Curacion del Estrenimiento
POLVOS DE RICHELET
 Laxantes - Depurativos Refrescantes
 Muy agradables al paladar. No producen colicos
 Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.
 Depósito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de Espana, Canarias, y Baleares.
 Laboratorio: L. RICHELET
 Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)
 Depositario General para toda Espana:
 D. Francisco LOYARTE
 Calle S. Marcial, 33, esquina á San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN
 Precio: 3 Pesetas

Servicio regular de vapores del N. O. de Francia por los vapores de la Neuvelle Societe Navale de V Ouessant.
 Construidos expresamente para el transporte de fruta y vino
 SAINT THOMAS
 cargará el 20 de mayo, para Rouen y Le Havre.
 Consignatario: Andrés Guardiola, Paz, 33, primero.—Teléfono número 666.
 Informar en el Grao, Martí y Muñoz, Muelle de Levante, núm. 15.—Teléfono número 1.013.

A los veraneantes de Burjatos
 Un elegante chalet, acabado de construir, se vende ó alquila, construcción á prueba, agua potable, luz eléctrica, water, jardín, en el punto más pintoresco, alta montaña, paralelo á las Cuatro Marias, sin polvo ni mosquitos, vistas deliciosas á Godolá y Paterna. Calle de Joaquín Costa Solo por cinco reales diarios. Las llaves en el chalet más alto, junto al 21.

Pérdida
 de una copia de escritura de división de bienes, ante el notario D. Adolfo de Martín. Se ruega su presentación en la calle de Quevedo, núm. 15, sexta puerta, y se le gratificará.

La España Internacional
 (Don Juan de Austria, 19), necesita representantes en todas las poblaciones de esta provincia, viajantes para la misma y agentes de venta para esta plaza.

A quileros
 Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos ó talleres: en la calle de Azacárraga. Razón: Serranos, 20, 2.º, de 10 á 12.

Se alquila el piso segundo de la casa de la calle del Palomar, núm. 5, con buena luz y ventilación. Las llaves en la portería.

VENTAS
 Se venden cuatro casitas, situadas en el camino de Benimaclet, calle de Martín Mencheta; están alquiladas y dan buena renta, y otra en Burjatos, calle de Pilar Martí. Razón: plaza Esparto, 1, 1.º

NODRIZAS
 Una viuda, de Rubielos de Mora, de 27 años de edad, leche de un mes, desea criar en casa de los padres. Una labradora de la huerta y otra de Valencia, para criar en sus casas, todas con buenos informes. Darán razón: calle de la Verónica, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Una señora
 ofrece comunicar GRATUITAMENTE á todos los que sufren de neurastenia, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, disis, asma, neuralgias y enfermedades nerviosas un remedio sencillo, verdadera maravilla curativa, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer.—Curada personalmente, así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos conocidos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito, puramente humanitario, es la consecución de un remedio. Dirigirse únicamente por escrito á D.ª CARMEN P. G. GARCIA, Arribau, 24, BARCELONA.

AGUA DE MANILA
 Para devolver al cabello blanco su color primitivo, ya sea el castaño claro, el oscuro ó el negro.
 No mancha la piel ni la ropa.
 Frasco, 3'50 ptas.
 García Rojo.—Mar. núm. 72, Valencia.

ALTO
 Capitalistas: venta de una casa en el ensanche de Ruzaia, de moderna y sólida construcción.
 Por tener precisión de venderla, la vende capitalizada al 8 por 100 de su renta líquida; y otra al 6 por 100, junto al Mercado Central.
 Razón: Serrana, 13, primera puerta.
 Horas: De 9 á 11 y de 3 á 6.

CHALET
 Se alquila con jardín y árboles frutales, próximo á la nueva pasarela de «La Felicina». Razón: Santa Irene, núm. 1, primer derecha.

Copista
 Copista de música, muy económico para toda clase de trabajos de esta índole.—Pizarro, 13, entresuelo, derecha.

VENTA DE MUEBLES
 De salón y despacho, completamente nuevos, espejos y dos muebles antiguos. De tres á seis de la tarde, en el piso segundo de la casa plaza de Mosen Millá, número 5.

DINERO
 Se colocan con buenas garantías y buena renta; hay buenas hipotecas y préstamos. Informará con más detalles el agente de negocios Ramón Torres, calle del Mar, núm. 25, entresuelo, derecha.

FABRICA DE PERSIANAS
 de J. Masia y Espinosa, calle de Calatrava, 1, y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez.

Las Esquelas Mortuorias
 SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia" hasta las 6 de la tarde